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Př́ıklad 1

Naimplementujte výpočet n-tého prvku Fibonacciho posloupnosti.

Použijte

1. rekurzi,

2. dynamické programováńı.

Co bude rychleǰśı? Proč? Porovnejte časy běhu.

Fibonacciho posloupnost je definovaná rekurentńım vztahem

F (n) = F (n− 1) + F (n− 2),

kde F (0) = 0 a F (1) = 1.
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Řešeńı 1

Rychleǰśı bude dynamické programováńı, protože se oproti rekurzi vyhýbá

opakovaným výpočt̊um.
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Př́ıklad 2

Určete topologické oč́ıslováńı následuj́ıćıho DAGu
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Řešeńı 2

Topologické oč́ıslováńı daného DAGu je nap̌ŕıklad

5, 0, 1, 4, 6, 7, 3, 2
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Př́ıklad 3

Navrhněte algoritmus pomoćı něhož spočtete počet cest v DAGu. Poté

ho aplikujte pro nalezeńı počtu cest v následuj́ıćım grafu:
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Řešeńı 3

Pro každý vrchol je počet cest, které do něj vedou rovný součtu počtu

cest do rodič̊u plus jedna za cestu o nulové délce. Plat́ı tedy rekurzivńı

vztah

P (v) = 1 +
∑

u:(u,v)∈E

P (u).

Vrcholy stač́ı procházet v pǒrad́ı topologického oč́ıslováńı a aplikovat

tento vztah. Pro źıskáńı výsledku pak stač́ı seč́ıst výsledek p̌res všechny

vrcholy:

#paths in G =
∑
v∈V

P (v).

V DAGu na obrázku je počet cest 33.
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Př́ıklad 4

Navrhněte způsob jak lze pomoćı dynamického programováńı spoč́ıst

kombinačńı č́ıslo
(
n
k

)
v čase O((n+ k)2).

Nápověda: zkuste použ́ıt některý z rekurzivńıch vztahů, které pro

kombinačńı č́ısla plat́ı.
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Řešeńı 4

Vhodné je použ́ıt Pascalova trojúhelńıku a vztahu(
n

k

)
=

(
n− 1

k − 1

)
+

(
n− 1

k

)
.
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Př́ıklad 5

Určujeme počet všech binárńıch vektor̊u délky N s vlastnost́ı, že v nich

nikdy nestoj́ı dvě (nebo v́ıce) jedničky těsně vedle sebe (vektor

0100100101 je p̌ŕıpustný, vektory 01100, 1110011 p̌ŕıpustné nejsou).

Navrhněte algoritmus pro řešeńı tohoto problému a naimplementujte ho.
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Řešeńı 5

Stač́ı nám pamatovat si pro každou délku n počet řetězc̊u, které konč́ı

jednotkou o(n) a nulou z(n) a maj́ı danou délku n. Plat́ı rekurzivńı

vztahy:

z(n) = o(n− 1) + z(n− 1),

o(n) = z(n− 1).

Za řetězce konč́ıćı nulou lze p̌ridat nulu nebo jednotku. Za řetězce konč́ıćı

jednotkou pouze nulu. Jako inicializaci lze použ́ıt z(1) = o(1) = 1.
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Př́ıklad 6

Každá hrana DAG G je obarvena bud’ modrou nebo zelenou barvou.

Popǐste, jak metodou DP najdete co nejdeľśı cestu v G takovou, že se na

ńı pravidelně sťŕıdaj́ı barvy hran, to jest, barvy každých dvou

bezprosťredně navazuj́ıćıch hran na této cestě muśı být r̊uzné.
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Řešeńı 6

Stač́ı si pamatovat dvě nejdeľśı cesty, které vedou do každého vrcholu.

Jednu co konč́ı modrou hranou a jednu co zelenou.
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Př́ıklad 7

Popǐste, jak je nutno modifikovat standardńı algoritmus hledáńı nejdeľśı

cesty v DAG , aby našel nejdeľśı cestu v DAG za okolnost́ı:

1. Každý uzel DAG je ohodnocen kladným reálným č́ıslem a hrany

ohodnoceny nejsou.

2. Každý uzel DAG je ohodnocen libovolným reálným č́ıslem a hrany

ohodnoceny nejsou.

3. Každý uzel i každá hrana DAG jsou ohodnoceny libovolným reálným

č́ıslem.
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Řešeńı 7

Algoritmus bude stejný, pouze uprav́ıme funkci, která poč́ıtá cenu cesty,

aby odpov́ıdala zadaným podḿınkám.
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